

# “学习吧”成为政务中心的温馨之地

本报讯(梁杰 雍晓君 文/图)“有了学习吧,政务大厅少了喧哗、浮躁,不管是工作人员还是来办事的群众,不同程度感受到了温馨和充实。”4月25日上午,在剑阁县政务中心上班的小张告诉记者。

据悉,该县政务中心领导班子根据群众意见,决定在大厅的休息厅处开设“学习吧”,既缓和办事群众等候期间无事可做、心情急躁的问题,也解决了政务中心窗口工作人员午间业余生活枯燥的问题。“学习吧”为大厅工作人员、办事群众在休息时间、办事之余创造了良好的学习环境。

为了办好政务服务大厅“学习吧”,该县组织部、文广新局、图书馆等单位在添置书架、提供图书上给予了大力支持。“学习吧”除增设了书架、报架、饮水机、座椅等设施外,还搜集摆放了各类图

书600余册,包括最新出版的《党的群众路线教育实践活动学习读本》、《入党教材》、《沈浩日记》、《中国共产党剑阁县历史》、《抗震救灾党旗红》、《创先争优群英谱》等;维护权益的《农民工维权口袋书》、《职工权益保护手册》,人生励志、保健养生、人际沟通与交往等方面的书籍;古今中外文学名著如《水浒传》、《三国演义》、《爱的教育》、《钢铁是怎样炼成的》等。同时,还摆放有各类新闻报刊10余种。

据悉,“学习吧”开设后,备受办事群众和大厅工作人员的青睐,每天到此读书看报的人数多达百余人。

▶办事群众在“学习吧”一边等候一边看书学习。



## 两年内实现剑阁本地广电节目全覆盖

本报讯(赵中建)笔者近日在剑阁县获悉,根据“文化强县”的要求,解决全县偏远山区人民群众看电视难的问题,该县将在2014年至2015年两年内,力争实现本地节目入户5万户的目标,其中地面数字电视入户3万户、有线数字电视入户2万户,基本实现全县户户通。

据介绍,该县本地节目覆盖将以乡、村为基本单位,以群众自愿为前提,整体逐年按计划实现户户通。该县本

地节目覆盖工程分二期,第一期从2014年3月到2014年12月,再建秀钟、开封、元山、金仙、杨村等5个主站,160个直放站,发展地面数字电视用户1.2万户、有线数字电视用户1万户;第二期从2015年1月到2015年12月,在偏远山区建设150个小功率直放站补点,覆盖信号盲区,全面推进农村地面数字电视入户工作,发展地面数字电视用户1.8万户、有线数字电视用户1万户,基本实现全县户户通。

## 剑阁检察院再次被最高检荣记一等功

本报讯(黄莉)4月25日,最高人民检察院召开全国检察机关队伍建设座谈会,表彰全国检察机关第八次“双先”评选活动产生的先进集体和先进个人。剑阁县人民检察院榜上有名,被最高人民检察院荣记一等功。这是该院继全国检察机关第五次“双先”表彰荣记一等功后,再次获此殊荣。

近年来,剑阁县人民检察院坚持

规范塑检、文化育检、业务立检,不断拓展法律监督渠道,创新社会管理,服务保障民生,走出了一条灾区检察机关服务地方振兴跨越的创新求变之路。2009年以来,该院共立案查处职务犯罪案件75件89人,其中涉灾涉农职务犯罪案件33件40人,通过办案为国家和集体挽回直接经济损失3500余万元。

## “剑门清风”廉政建设成果展开展



4月18日,剑阁县“剑门清风”党风廉政建设和反腐败斗争成果展在下寺镇人民政府门前广场举行。下寺镇机关干部、场镇部门、企事业单位领导班子成员和周边群众一起观看了展览。广大党员干部观展后感慨,越是改革开放,就越需要反腐倡廉,凝聚人心。

王有松 王令 摄

# 爱心三人行:小羊信重圆上学梦

刘高居 严维军

4月8日上午,失学达5年之久的小学生杨强穿着新衣服,背着新书包,高高兴兴地重新走进了剑阁县柳沟镇小学二年级课堂。看着小杨强高兴地进入学校,陪同护送的柳沟镇畜牧兽医站的赵光海、王建华、郑才荣三位同志放心地离开。

### 意外发现“小羊信”

4月2日一大早,赵光海、王建华、郑才荣三位同志像往常一样,前往柳沟镇石龙村四组开展春季动物疫病免疫工作。不经意间,他们发现一位衣着褴褛的小孩,无精打采地站在路边放着几只小羊。

哪来的小羊信?今天不是星期天,小羊信为啥不上学?一串疑问让一行三人留意起小羊信。当他们上前欲与小羊信沟通时,小羊信“认生”,怎么也不与他们说话。带着疑问,他们又询问了就在田间劳作的群众,终于明白这个小羊信的情况。

### 读完一年级,他就辍学了

经与群众攀谈得知,小羊信叫杨强,今年刚满12岁,5年前读完了一年级就辍学了,现在在家放羊。他的家庭本来就十分贫寒,后来父母又离异,父亲长年在外飘荡,母亲到外地另安新家,都对小杨强鲜有关怀。

家中生活仅靠爷爷编点竹篾,挣点小钱维持,但爷爷又年迈多病,爷孙俩生活举步维艰,平时常靠左邻右舍接济,哪有闲钱送小杨强上学?所以,小杨强念完一年级就再也没有上过学了。

听到这些,赵光海、王建华、郑才荣三人鼻子也是酸酸的,心头很不是滋味。本该是坐在宽敞明亮的教室里与同学们一起读书写字的时候,却与羊成了“伙伴”;本该是在父母面前撒欢的年纪,却失去了父母的疼爱;本该是茁壮成长的年龄,却过着饿一顿、饱一顿的生活。绝不能耽误了孩子!三人萌生了同样的想法。

### 小羊信重圆上学梦

面对小杨强不幸的生活遭遇,赵光海、王建华、郑才荣三人将各自想法一说,大家竟然想到了一块上。

心动不如行动,上午干完工作后,三人结伴来到小杨强家里。当看到小杨强支离破碎的家时,三人更加坚定他们的想法,一定要想办法让小杨强上学,给他快乐的童年。

他们刚把想法给小杨强的爷爷一道出,便遭到了小杨强爷爷的婉拒:“你们生活也不宽裕,家里也只有你们一个人挣点死工资,也是上有老下有小,他读书又不是一月二月,是要十来年的,谢谢你们了!这娃就这苦命!”老人一把鼻涕一把泪,在场的好些人都落了泪。

“老人家,你不为自己想也要为这娃想呀,他还小,正是上学的关键时期,不能误了这娃呀。困难确实大,我们大家共同想办法,事情能得到解决的,相信我们吧……”三人不厌其烦地反复做着老人的思想工作。一番软磨硬泡之

后,老人终于同意了三人的想法。

三人一商量,即刻分工,分头找学校商量,讲小杨强的不幸遭遇,为他买衣服、购置上学及生活用品,还给他洗澡换衣。一番忙碌,惊喜不断,学校联系好了,并减免了部分学杂费和生活费,小杨强变样成了“美少年”,平时难见的笑容也上了眉梢,少年的天真活泼又回来了。

4月8日,小杨强在三位特殊亲人的陪护下,重新走进了时隔5年的课堂,走进了快乐人生。

### “我们会一直帮助他”

三人帮助小杨强重返学校的美事不胫而走。柳沟镇党委、政府和柳沟小学都派人了解此事,想好好宣传他们的事迹,并通过他们的行为,传递爱心正能量。但三人都谦逊地表示:“这没什么,换作别人也会这样,我们会一直帮助他。只希望小杨强能好好学习,健康快乐地成长。”

重点难点热点问题组织了八大课题的专题调研,问计于民、问需于民。同时对2013年以来的信访件进行一次集中清理排查,分类建立问题台账,由委局领导分别带队,对群众反映不断的问题进行深入调查核实,对已办结的进行回访,对可能引发不稳定的苗头性、倾向性问题进行摸底调研,包案化解,真正把矛盾化解在基层,把不稳定因素消灭在萌芽状态。到三月底排查化解信访问题64个,帮助群众解决具体问题150多个。

### 强基固本 能力再有新提高

“案件检查的基本要求,我们用24个字来概括:事实清楚、证据确凿、定性准确、处理恰当、程序合法、手续完备……”3月27日,在市廉政教育培训中心,市纪委纪检二室主任雪玉龙正就案件查办工作进行业务培训,对象是来自市本级派驻派出机构的60余名负责人,培训目的旨在强化派驻派出机构的办案意识,提升办案能力,消除派驻纪检监察机构“零立案”。

像这样的学习培训,2013年以来市纪委自主开展50场次,县区和乡镇纪委自主开展300余场次,结合参加中央纪委、省纪委视频培训,参训总数达3万余人次。市纪委还通过交叉、提级办案,大力实施岗位练兵;通过上挂下派、交流轮

岗,多渠道进行实践锻炼,有力提升了干部工作能力。

最近,青川县纪委宣教室干部石玉林被调整到案件检查室工作,对于没有任何办案经验的石玉林来说,意味着一切都要从头学起。为解决这一现实问题,让全市纪检监察干部人人学办案、人人懂办案、人人能办案,市纪委从系统内遴选业务精通、作风过硬、具有一定办案经验的人员,组建50余人的办案专业人才库,再由这50余人当老师,通过提及、交叉、以案代训的方式培训新的办案专业人才,全力打造一支专业素质过硬、战斗力强的办案队伍。

与此同时,由市纪委监察局领导和机关各单位负责人组成的反腐倡廉宣讲团也正式成立,以“廉洁教育下基层”为主题,定于5月起在各县区、市属各行各业进行巡回宣讲,旨在将反腐倡廉建设与教育学习结合起来,力求使干部在宣讲中巩固知识,提升能力。

“从党性培养、到业务培训,再到能力扩展,每一次学习我都受益匪浅,特别是我们年轻人,需要这样的厚积才能薄发。”市纪委年轻干部曾森感慨的说。养浩然正气,筑纪检铁军。市纪检监察机关切实加强自身建设,全市纪检监察干部以忠诚可靠、刚正不阿、秉公执纪的形象,向着“廉洁城市”的目标迈进!

## 634名基层党组织书记集中培训

本报讯(梁杰 王洁)近日,剑阁县对全县634名村(社区)、“两新”党组织书记进行了集中培训。据介绍,此次培训该县将改变过去“一锅炒”的办法,采取模块化教学方法,就近按区域按模块分为三片集中培训,化整成片,送教下乡,进一步推进基层党组织建设。

为确保培训效果,该县高度重视,县委书记带头授课,县委常委和政府7位领导分别到班授课,相关部门领导、专家和党校教师作专题知识讲座。

在培训内容上,该县围绕全面提升基层党组织书记能力素质,并结合当前群众路线教育实践活动设置课程。其中理论课程包括党性教育,学习习总书记重要讲话精神,党的群众路线教育实践活动理论与工作方法,基层党组织建设、党风廉政建设等内容。专题内容包括实用技术知识培训,重大传染病防治、初级卫生救护,园区产业发展模式及方向,农村财务与惠农政策,村级组织法规等。

## 剑阁颁发首张“单独两孩”《生育证》

本报讯(梁继清)4月2日,剑阁县鹤龄镇石坝村五组李晓敏、张清梅夫妇通过网上预约申请“单独两孩”。在收到预约成功的信息后,夫妇俩当即带上有关证件和村(居)证明到鹤龄镇计生办填写登记。经对该夫妇申请再生育审批情况的初审和公示,4月10日,剑阁县人口和计划生育行政审批领导小组集体讨论,认为该夫妇符合《四川省人口与计划生育条例》第十四条第二项中

的“夫妻一方为独生子女”的规定,同意向该夫妇颁发“单独两孩”《生育证》。

去年11月,中共十八届三中全会审议通过的《决定》指出,启动实施一方是独生子女的夫妇可生育两个孩子的政策。今年3月20日,四川“单独两孩”政策出台,该县计生局高度重视,及时宣传和启动实施。据悉,从4月2日全县首批6对夫妇正式提交书面申请到通过审批,仅花了8个工作日。

## 县区微讯

●近日,剑阁县政务服务中心国税窗口被四川省巾帼建功活动领导小组授予“巾帼文明岗”荣誉称号,这是该窗口继去年荣获“广元市巾帼文明岗”之后再次斩获的又一殊荣。(政宣)

●剑阁县城乡居民社会养老保险工作在县委、县政府的统一领导下,各乡镇党委、政府及就业和社会保障服务中心紧紧围绕目标任务,高度重视,加强领导,细化措施,工作有序推进,实现城乡居民养老保险工作开门红。今年第一季度,全县实现城乡居民养老保险缴费人数56877人,占全年目标任务的38.49%。(于天鹏)

●近日,剑阁县林业和园林局组织县森林公安局民警、林业综合执法大队工作人员及下寺社区老年文艺队

在沙漠坝步行街开展了第33个“爱鸟周”宣传活动。活动现场悬挂“爱鸟周”主题横幅,摆放了精美形象的鸟类辨识图文展板。工作人员现场解答前来咨询野生动物驯养政策15人次,向过往的人群发放鸟类宣传资料书籍500多份。(赵光裕)

●近日,为进一步践行党的群众路线教育实践活动,丰富全县卫生系统“标准化服务年”活动内容,探路“人本位医疗”服务模式,剑阁县卫生局特邀江油市九〇三医院管理专家举行了一场名为“人本位医疗”的讲座。通过培训,使全县医务工作者明白实施人本位医疗,是进一步提升管理水平,营造“卫生为民”的良好服务环境,是开创全县医疗机构科学发展快速发展新局面的重要载体。(何佳蔚)

## 剑阁残联开展“量体裁衣”式个性化服务培训 近700人专题学习“量服”工作法



白龙镇培训现场。

本报讯(常雄昌 文/图)为进一步提升基层“量体裁衣”个性化服务水平,准确制定“量服”方案,4月25日,剑阁县残联在白龙镇启动2014年“量体裁衣”式个性化服务培训工作。

据介绍,今年该县“量服”式个性化服务培训工作采取走下去的方式,在12个中心镇分片集中开展,每个片区用1

天时间进行综合培训。上午讲解业务知识,下午入户交流“量服”服务工作。培训内容主要包括省市会议精神、群众工作方法、“量服”平台录入、“两表一卡”填写和个性化方案制定落实等。

该县57个乡镇残联专干,543个村、36个社区专委共693人将接受此次专题培训。

## 打铁更需自身硬

(紧接A1版)

同时,大力推进转职能,明确权力边界,整合党风、纠风室为党风政风监督室;整合执法监察、行政效能监察室为执法效能监察室;新增第三纪纪检监察室;清理退出议事协调机构22个;积极转变方式,整合力量,出台《加强反腐败协调配合的意见》等相关制度十多项;带头转作风,在办公区新置了举报投诉和意见收集箱,在新闻媒体公开举报电话,通过“纪委开放日”、“干群恳谈会”主动收集各界群众意见建议,将纪检监察干部置身于阳光下,促进队伍作风有了新转变。

### 用心走基层 为民再添新举措

3月24日,市纪委监察局机关20多名干部来到青川县大坝乡南溪村开展“结对帮扶大走访”活动,他们深入田间地头,帮助当地百姓栽植核桃树,自发捐赠1万余元支持南溪村培育发展优质核桃支柱产业,到帮扶的贫困户和困难学生家中走访。

“我是来探亲的,和你们一起商量致富门路。”

一个人生活上有什么困难,一定要告诉我们……”

在帮扶对象家中,纪检干部嘘寒问暖,详细了解他们的生产生活情况,帮他们出谋划策。自2012年以来,市纪委把帮扶大坝乡南溪村作为锤炼干部的重要平台,每年派一名年轻干部挂职乡党委副书记联系南溪村,帮助规划产业、协调项目;定期安排各支部党员到联系户家中走访,听民意、解民难。一年多来,为该村筹措项目资金247万元,协调土地整理项目涉及资金600万元左右;建设漫水桥一座,硬化车道一条;村民人均收入从2011年的2360元提高到2013年的5160元。村民李朝阳感叹说:“在市纪委的帮扶下,南溪村由原来的‘黑白照片’变成了‘彩色照片’!”

南溪村的变化只是市纪委党员干部走基层、践行群众路线的一个缩影。为切实解决群众实际困难,市纪委结合践行“六项承诺”,深入开展“纪委书记下基层”、“基层同计大调研”和“信访积案大排查”等活动,要求纪检监察领导班子成员下基层调研不少于10天,走访群众不少于20户。围绕当前反腐倡廉建设的

## 依法拆除违章建筑



自4月16日剑阁县召开违法建设和销售“小产权房”专项整治工作会后,该县城市管理局抽派30名执法人员,出动挖掘机,聘请专业焊割人员,对下寺镇沙漠村二组、三组六处345平方米违章建筑进行依法强制拆除。梁杰 姚佳 摄